



Për më shumë informacione

Emër: **Jelena Vähäkuopus, Lider i ekipit**

Adresë: Kliment Ohridski nr. 21/1

Tel/ Faks: +389 02 3212 582

Cel.: +389 70 804 243

E-mail : jelena.vahakuopus@wlm-mk.eu

Faqe interneti: www.wlm-mk.eu

Emër: **Vanja Hazl, Ekspert**

Adresë: Kliment Ohridski nr. 21/1

Tel/ Faks : +389 02 3212 582

Cel.: +389 70 804 299

E-mail: Vanja.Hazl@wlm-mk.eu

Faqe interneti: www.wlm-mk.eu

Shfrytëzuesi i Projektit:

Ministria e punës dhe politikës sociale

E-mail: Egrozdanova@mtsp.gov.mk

Faqe interneti: www.mtsp.gov.mk

“Ky publikim është përgatitur me ndihmën e Bashkimit Evropian. Për përmbajtjen e këtij publikimi ka përgjegjësi vetëm WYG International, duke i përfshirë edhe ESEP Ltd dhe HCL Consultants dhe në asnjë mënyrë nuk mund të konsiderohet se ky është një reflektim i pikëpamjeve të Bashkimit Evropian.”

“Bashkimi Evropian përbëhet prej 27 shteteve anëtare, të cilat vendosën që gradualisht t'i bashkojnë njohuritë, burimet dhe fatet e tyre. Bashkërisht, gjatë zgjerimit në 50 vitet e fundit, kanë ndërtuar zonë stabiliteti, demokraci dhe zhvillim të qëndrueshëm, por njëkohësisht i ruajnë ndryshimet e tyre kulturore, tolerancën dhe liritë individuale.

Bashkimi Evropian përpiqet për shpërndarje të arritjeve dhe vlerave të tij edhe në shtete dhe popuj jashtë kufijve të tij”.

Komisioni Evropian është organi ekzekutiv i BE.



Projekti është financuar nga BE



Program operativ për Zhvillim të burimeve njerëzore 2007-2013

Përforcim i kapaciteteve për integrimin e femrave të pafavorizuara në tregun e punës, me fokus të veçantë te femrat e pakicave etnike

Projekt i implementuar prej WYG International





GRATË NË TREGUN E PUNËS

Barazia gjinore do të thotë se meshkujt dhe femrat janë barazisht të pranishëm në të gjitha fushat të jetës publike dhe private dhe duhet të kenë status dhe mundësi të barabarta për realizim të të drejtave të tyre.

Rritja e moderuar e BPV-së në shtetin-përdorues dhe rritja e ngadalë të investimeve bruto kanë çuar deri në zhvillim të dobët të tregut të punës. Shteti është mbi mesataren sipas të gjitha indikatorëve të BE-së për papunësim, me theks të veçantë për papunësim të femrat, pakicat etnike, rinia dhe njerëzve të papunësuar për vite të gjata.

Projekti *“Përforcim i kapaciteteve për integrimin e femrave të pafavorizuara në tregun e punës, me fokus të veçantë të femrat e pakicave etnike”* është planifikuar në kuadër të Programit IPA, komponenti IV.

Projekti ka mbaruar në shtator 2012 dhe do të zgjasë 15 muaj.

QËLLIMI I PROJEKTIT

Qëllimi themelor i projektit është t’u mundësojë femrave të pafavorizuara, me fokus të veçantë të femrat e pakicave etnike, t’i përmirësojnë mundësitë e tyre për punësim në tregun e punës.

Projekti do të drejtohet kah përforcimi i kapaciteteve dhe bashkëpunimi i përbashkët i përbërësve për integrim të femrave të pafavorizuara në tregun e punës, me fokus të veçantë të femrat e pakicave etnike.



REZULTATET E PRITURA PREJ PROJEKTIT

Me realizimin e projektit do të arrihen këto rezultate:

- Të dhëna dhe vlerësim për gjendjen e femrave të pafavorizuara;
- Programe të përgatitura dhe të realizuara për trajnime dhe metodologji të përpunuara për grupe specifike qëllimore, për inkluzion efektiv dhe efikas të femrave të pafavorizuara në tregun e punës, me fokus të veçantë të femrat e pakicave etnike;
- Do të promovohet bashkëpunim mes përbërësve relevantë.

Në kuadër të projektit do të realizohen aktivitete të shumta me qëllim që të përforcohen kapacitetet, përmes tryezave të rrumbullakëta, përmes programeve për trajnime dhe mësim, dhe përmes fushatës për ngritje të vetëdijes.